

SANTANDER, 27 DE FEBRERO DE 1939

ADMINISTRACION: CALLE DE JUAN DE HERRERA, NUMERO 4, 1.º—TELEFONO NUMERO 32-30

III AÑO TRIUNFAL

NUM. 76

Un fácil anticipo de lo que va a decir Azaña

Todavía no conocemos el texto de ese monumento en prosa que va a lanzar Manuel Azaña para decir: "¡Ahí queda eso!" Pero es igual. Teniendo en cuenta el estilo inalterable de estos mártires de la libertad y, sobre todo, la Prensa que jalea la aparición del documento, es fácil anticipar su fondo, y, si nos apuran ustedes un poco, hasta su forma. Manuel Azaña tendrá buen cuidado en recalcar que no quiere más derramamiento de sangre; es más, que no lo quiso nunca. Aquello de los "tiros a la barriga" fue un ligero ensayo de política realista, inspirado por Casares Quiroga. Después, Azaña hará un poco de literatura emocional, probablemente tan endebles como la de "La Corona", para intentar convencerlos de que él no es responsable de esta tragedia de España. Su política de destrucción de los resortes tradicionales y dignos del Estado; su gestión de estímulo y halago para las fuerzas disolventes de la sociedad española; su acción rencorosa, implacable y constante contra el entrañable espíritu religioso del país; toda su gestión política, en fin, favorecedora de los designios sinistros de Moscú, fue solamente otro ensayo de un arte de gobierno. ¿Responsable? ¿Cómo va a ser responsable un hombre que no ha hecho más que "eso"?

Bombardeo eficaz de los objetivos militares del puerto de Almería. El Manzanares ha de ser el segundo Llobregat.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 26 de febrero de 1939. III Año Triunfal: Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestra Aviación bombardeó los objetivos militares del puerto de Almería, provocando incendios. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Una alocución de Sánchez Mazas, al pueblo burgalés.

A las once y cuarto de la noche de ayer, desde el micrófono de Radio Nacional, el camarada consejero nacional, Rafael Sánchez Mazas, pronunció las siguientes palabras: "Gentes burgalesas, camaradas todos de Falange: Toda España es hoy un clamor del Pirineo al África. Aun resuenan en las calles de Barcelona los ecos del desfile triunfal de nuestro Ejército, al compás rumoroso de las tropas que traían la libertad de nuestra española bandera. La presencia del Generalísimo llenará hoy nuestra ciudad de alegría y orgullo. El nos trae la victoria con alas, cara al sol, cara al viento, como soñó José Antonio. El unánime y ardiente deseo de aclamar al Caudillo de España ha cundido rápido y clamoroso por la ciudad entera. Juntos, pues, en el día de mañana, a las seis y media de la tarde, en las proximidades del Cuartel de Falange, ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!"

España Nacional recibe constantemente importantes donativos del Extranjero.

Burgos.—Constantes son los donativos que procedentes del Extranjero se vienen recibiendo con destino a atenciones de la España Nacional. Entre los últimos recibidos en la Secretaría de S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, figuran el importe en pesetas de un cheque por valor de cien pesos argentinos que ha remitido desde Buenos Aires don Julián L. Salcines con destino a la Suscripción Nacional pro Aguilado del Combate, y el contravalor de 10.713,97 dólares, al cambio de 11,37, lo que representa una cifra de 121.808,97 pesetas, que ha enviado desde Filipinas don Andrés Soriano, representante del Gobierno Nacional en aquel archipiélago, como donativo a "Auxilio a Poblaciones Liberadas".

Por lo visto, Azaña entregó a un secretario de Embajada su documento de dimisión, y hoy saldrá de París.

En estos días en que nuestro Partido Oficial da el "Sin novedades en los frentes", he querido recordar los que fueron escenarios de combates y hoy son zonas incorporadas para el normal desenvolvimiento de Europa. El día 23 de diciembre nuestro Partido Oficial anunció la ruptura del frente de Cataluña. Se daba la gran novedad, después de un largo período de silencio. Empujaron nuestras Divisiones y se hundió la leyenda del frente rojo y las líneas fortificadas según planos extranjeros, y toda Cataluña, desde el comienzo del Segre y el Ebro hasta la frontera, quedaba liberada en unas semanas nada más. Era que Franco, en pleno dominio de sus fuerzas, había dispuesto que la guerra terminase allí. El plan se cumplió sin una vacilación. Cataluña quedó liberada. Toda la frontera fue nuestra, y con la frontera el mar, que aún era la esperanza de los perturbadores del mundo, que aún era una inquietud, un cóncor rojo. Todo quedó resuelto y liquidado con la limpieza y seguridad de una operación de alta cirugía y todo quedó terminado, liquidándose con ello el tumor rojo que se había enquistado en Cataluña y que pretendía adherirse a la costilla pirineica y seguir viviendo y comiendo del corazón de España, con la esperanza de penetrar más tarde en el alma francesa. El gran mérito de la guerra en Cataluña, parte del triunfo militar, ha sido esto: un altísimo triunfo político que ha sido reconocido por el mundo entero, y que aún después de conseguido el objetivo militar, que era Cataluña, ha tenido como digno epílogo la limpieza de la isla de Menorca. Ya nada había que hacer.

Información de la España Nacional. Los dos brillantes actos militares de ayer en Soria y en Vitoria. Jura de la bandera por los nuevos sargentos provisionales.

Granada.—El Ayuntamiento de Granada ha llevado a cabo la aprobación de un importante proyecto de urbanización. Por virtud de dicho proyecto, el comienzo de cuyas obras se dará principio en breve, desaparecerá toda la zona denominada "La Manigua" y será sustituida por una zona de amplias avenidas, enmarcadas por edificios bellas y modernas edificaciones. Existe también un proyecto de esta provincia de obras de urbanización en otros puntos de la provincia. La noticia ha causado excelente efecto entre los granadinos, que ven como sus autoridades se preocupan en plena guerra del engrandecimiento de la capital. (Faro.)

SE DESCONOCE LA NOTICIA DE LA DIMISION DE AZAÑA

Bruselas.—En los círculos oficiales se declara no conocer nada acerca de la noticia de origen francés según la cual Azaña y algunos de sus colaboradores íntimos residirían en Bélgica. (Faro.)

Llega a Málaga una expedición de turistas italianos.

Málaga.—Procedente de Gibraltar llegó a esta ciudad la primera expedición de turistas italianos que recorrerá la zona de guerra de la España Nacional. Los turistas viajan en un magnífico autobús del Servicio de Turismo que lleva por nombre el glorioso de Ovisdo. Los turistas italianos salieron para Córdoba, Sevilla y otros puntos.

Por lo visto, Azaña entregó a un secretario de Embajada su documento de dimisión, y hoy saldrá de París.

En Madrid y en Levante se advierten los síntomas de una iomiente desbandada de los cabecillas rojos. Los turistas visitaron el cuartel de Flechas y Cadetes, haciendo grandes elogios de la instalación. Visitaron también algunos puntos donde han quedado huellas de la barbarie roja. A última hora de la tarde, los turistas italianos salieron para Córdoba, Sevilla y otros puntos.

UNA CONFERENCIA EN EL ARCHIVO DE INDIAS

Sevilla.—En el Archivo de Indias hoy por la mañana una conferencia el culto director del mismo, don Cristóbal Bermúdez Plata, que habló de la importancia de Sevilla en las relaciones entre España y América. Hizo destacar que pronunciaba la conferencia en aquel Archivo, donde había tantos documentos probatorios de sus manifestaciones. A la conferencia asistió un público numeroso, entre el que se hallaba Federico García Sánchez. El conferenciante fue muy aplaudido. (Faro.)

Un milagro del Cristo de la Vera Cruz

Sevilla.—En el pueblo de Alcalá del Río se ha producido un hecho verdaderamente prodigioso. El soldado de Artillería Manuel Díaz Montaña, estaba baldado e inválido de medio cuerpo para abajo, por lo que los médicos cerentificaron su inutilidad absoluta. El soldado Manuel Díaz había hecho una promesa al Cristo de la Vera Cruz y hoy la llevó a cabo. Hubo de trasladarse ante este Cristo con muletas y acompañado de dos amigos. Cuando terminó sus oraciones ante la imagen se vio con sorpresa que el soldado de referencia experimentaba una reacción y se paraba lejos de sí las muletas, saltando por su propio pie del muleto a todo correr. El público que se hallaba en la

Fernando Estrañ SISTEMA NERVIOSO

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR, 1. Teléfono 1142.

SE AGENTUA LA DEPRESION DE MADRID

París.—Noticias de Madrid confirman que flota allí un ambiente de crisis y de derrumbamiento total. Nada se sabe del paradero de algunos miembros del "Gobierno". NOS PARECE MUY BIEN LA IDEA Londres.—Una gran parte de los

LA AZAROSA VIDA DEL SIENESTRO LARGO CABALLERO EN PARÍS

París.—Tan pronto como Largo Caballero llegó a París con sus hijos se hospedó en el Hotel París, en la rue de Sainte Anne, haciendo constar su condición de ex presidente del Consejo de la República española. Pese a esta condición que alegaba, la dueña del hotel no pensó que sus huéspedes la honraban demasiado, por cuanto que desde aquel mismo día no ha hecho otra cosa que pensar cómo despedirlos, por temor a las complicaciones y disgustos que la presencia en el hotel del más alto grado personal pudiera acarrear. Advertido de este estado de ánimo, Largo Caballero y sus hijos abandonaron el hotel, trasladándose al Consultorio español rojo, donde como y duerme, sin apenas poder pie en la calle. Hay quien piensa que Largo Caballero tiene un atentado. Sin embargo, la preocupación de Largo Ca-

EL NIÑO José Luis Ibáñez Abad

Subió al Cielo ayer, a los cinco meses de edad. Sus padres Mauricio Marcelino (empleado de la Federación Montañesa Católica Agraria) y Bibiana Abad; hermana Monserrat; abuelos paternos Marcelino (del Comercio) y Joaquina; materno, Claudio; tíos, primos y demás parientes. RUEGAN a sus amistades que asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las diez, desde la casa mortuoria, Santa Clara, 8, cuanto, al sitio de costumbre, favor por el que les quedarán reconocidos. Santander, 27 de febrero de 1939.

Atenta observación.

El "elemento" italiano respecto a la noticia de un próximo encuentro de Hitler y Mussolini con el General Franco, es confirmado también en Berlín. Tampoco en los círculos diplomáticos de esta se sabe nada de tal encuentro de estadistas. Finalmente se hace notar que la Prensa española dice terminantemente que el General Franco no abandonaría en estos momentos el país como habrían hecho los "ministros" rojos.

En Berlín se atribuyen estos rumores a que al parecer despertaron en Londres y en París cierta perplejidad noticias de los Estados Unidos, que dicen que el Presidente Roosevelt había interrumpido sus vacaciones a causa de la amenazadora situación europea. Y como, tanto en los círculos ingleses como en los franceses, no se observaba el menor punto de apoyo para esa amenaza de la paz europea, le hace la Prensa el Presidente Roosevelt el favor de justificar sus inquietudes con rumores sobre un encuentro de los Jefes de Gobierno de Alemania, Italia y la España Nacional.

En Alemania se señala con este ejemplo la grave influencia que la política agresiva del Presidente norteamericano ejerce sobre la actitud de las Potencias occidentales. En Berlín se hace constar que no es la primera vez que se ha dado desde Washington la consigna a ciertos periódicos de Londres y de París para una campaña dirigida contra los Estados autoritarios, intentando difamar a todo trance su política.

Si las cosas siguen así, podría presentarse una situación, dice en Berlín, que obligase a las Potencias del Eje a una política preventiva de seguridad. En este sentido podría interpretarse el viaje del jefe del Estado Mayor italiano, Badoglio, a África. Mientras Italia consagra su atención a la zona mediterránea, interese Berlín ante todo por lo que ocurre en el Este europeo. Especial atención presta a las nuevas tendencias de la política de Londres para llegar a un estrecho contacto con Moscú y Varsovia. Las conversaciones del embajador inglés en Moscú y los esfuerzos para hacer que el ministro de Negocios Extranjeros polaco, Beck, vaya a Londres, se interpretan en este sentido. En Alemania se consideran estos hechos en primer término desde el punto de vista de la estabilidad de la paz de Munich y de Viena que Alemania considera definitiva, de forma que la intervención de un tercero no legitimado para ello difícilmente podrá quedar sin consecuencias. La reserva alemana de los últimos tiempos no puede engañar sobre el hecho de que en Berlín se siga con la máxima atención cualquier movimiento en la zona del Este y del Sudeste de Europa.

La Argentina ha designado ya el diplomático que ha de representarla como embajador en España

ARGENTINA ENVIARÁ EN SEGUNDA SU EMBAJADOR A BURGOS

Buenos Aires.—En el día de hoy celebraron una entrevista el ministro argentino de Relaciones Exteriores, Castillo, y el presidente de la República, Ortiz.

Se asegura que durante esta reunión fue designado el embajador de la Argentina en Burgos.

El ministro señor Castillo hizo una declaración esta mañana, manifestando que el Gobierno argentino no necesita publicar ningún Decreto para reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco.

La noticia del reconocimiento—terminó diciendo—la daremos al facilitar el nombre del embajador. (Faro.)

UNA REUNION A LA QUE ASISTIRÁ EL SEÑOR BERARD

París.—Se prevé para esta noche una reunión del jefe del Gobierno y del ministro de Relaciones Exteriores.

Se cree que asistirá a ella León Berard, quien expresará el detalle de sus entrevistas en Burgos. (Faro.)

LEGA A PARIS EL SEÑOR BERARD

París.—A las 9'40 de la mañana llegó a París León Berard. En la estación le esperaba, entre otras personalidades, el ex embajador de España, señor Quinones de León.

Berard declaró a los periodistas que estaba muy satisfecho de su gestión en Burgos. Añadió que la votación de la Cámara francesa había simplificado mucho su tarea. (Faro.)

SE CREE QUE MAÑANA SERA NOMBRADO EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN BURGOS

París.—La Prensa francesa sigue prestando gran atención al reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

No se sabe todavía el nombre del nuevo embajador, pero se prevé que quedará designado en el Consejo de Ministros de mañana. (Faro.)

Disposiciones del Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Orden del Ministerio de Justicia, nombrando jefe de servicio habilitado, del Cuerpo de Prisioneros, a don Enrique Morera Medina, con destino hoy en la prisión de Salamanca.

Idem separando del servicio activo, para haberse comprobado que son contrarios al glorioso Movimiento Nacional liberador de España, a varios funcionarios del Cuerpo de Prisioneros que se mencionan.

Orden del Ministerio de Orden Público, declarando sin ningún valor ni efecto todas las inscripciones de zonas marítimas, así como las transferencias llevadas a cabo

con posterioridad a la fecha de 18 de julio de 1936 que no hayan sido concedidas por las autoridades dependientes de la España Nacional.

Orden del Ministerio de Defensa, habilitando para el ejercicio del empleo superior inmediato al teniente coronel de Infantería don José Jiménez Jiménez.

Idem concediendo diversas pensiones correspondientes a las condecoraciones de la Orden de San Hermenegildo.

Idem prorrogando hasta el día 31 de marzo el plazo para la expedición de licencias de aparatos radioreceptores para el año de 1939.

El resto de disposiciones se refieren a movimiento de personal.

Partidos de fútbol en provincias.

Bilbao.—En el campo de Lascares jugaron hoy en partido de campeonato el Oriamendi y el Erandio. Ganó el Oriamendi por siete a cero.

El partido Bilbao-Arenas, que debía haberse celebrado hoy, fue suspendido por causa del mal tiempo. (Faro.)

Bilbao.—Esta tarde, en el campo

de fútbol de San Mamés, se ha celebrado el partido de desempate del que se celebró el domingo último en San Sebastián, entre el equipo de cadetes de Bilbao y el donostiarra, venciendo los bilbaínos por cuatro tantos contra dos. Al equipo vencedor se le hizo entrega de una copa donada por la Delegación de Propaganda. (Faro.)

La Prensa alemana concede importancia al viaje a Varsovia del Conde Ciano.

La Conferencia de Palestina.

Londres.—Han proseguido por separado las reuniones anglo-árabe y anglo-judías de esta Conferencia. "Press Association" comunica que el Gobierno británico tiene la intención de someter a la Conferencia varios puntos concretos.

Entre éstos se cuenta el de limitar la inmigración judía durante un período todavía no determinado y reservar a una decisión definitiva la cuestión de la inmigración, mediante un acuerdo entre judíos y árabes. Después se creará un sistema cantonal para la venta de tierras en ciertas regiones, de las cuales no podrían ser poseedores los judíos.

Las deliberaciones anglo-árabes han versado principalmente sobre la cuestión de la creación de un Estado árabe independiente. Los árabes han manifestado que aceptarían una inmigración judía siempre que ésta no sobrepase del 30 por ciento con respecto al 70 por ciento árabe.

Se quiere crear, además, un nuevo sistema de Estado, en el cual los judíos serían llamados a participar en cierta proporción.

Por parte judía se declara que toda restricción que reduzca a los judíos a un estatus minoritario sería inaceptable.

Seguidamente se refiere a la cuestión española. Dice que desde 1936 la guerra de España constituyó un peligro para la paz del mundo.

Francia desea tener buenas relaciones con Alemania.

París.—Comunican de Gourdon, que a invitación de Malvi el ministro de Relaciones Exteriores presidió varios actos de la Federación del partido radical.

Después del banquete con que fue obsequiado, Bonnet pronunció un importante discurso.

Tras de hacer un examen del panorama internacional, rindió un homenaje a Daladier, diciendo que éste había encontrado dificultades enormes, como no se habían conocido por ningún jefe de Gobierno después de la Gran Guerra.

Refiriéndose al acuerdo de Munich, manifestó que había sido aprobado por la casi unanimidad de la Cámara y por todo el país. No es de extrañar la declaración de Daladier, según la cual todos los ex combatientes queremos la paz con Alemania. Esto es cierto, e incluso por esta paz daríamos nuestra sangre.

Declara que Francia desea mantener buenas relaciones con Alemania. Se refiere después a las relaciones entre Francia e Inglaterra, que son cada vez más estrechas. Las últimas declaraciones de Chamberlain y Halifax prueban hasta qué grado es profunda nuestra solidaridad.

Termina diciendo que Francia no tolerará que se toque al Imperio por ningún extraño, ya que es patrimonio de varias generaciones ganado con el trabajo y con sangre. (Faro.)

Varsovia.—El Conde Ciano celebró esta mañana una entrevista política, que duró más de una hora, con el coronel Beck.

A continuación, el ministro italiano fué recibido por el Presidente de la República, quien ofreció un almuerzo en su honor y en el de la condesa Ciano. (Faro.)

MUSSOLINI PUEDE ESTAR ORGULLOSO DE SU OBRA

Varsovia.—Los diarios polacos dedican largos comentarios a la estancia del Conde Ciano en esta capital y a la gran obra del régimen fascista.

El órgano semioficial del Gobierno declara que Mussolini puede estar orgulloso de su obra.

Dice que en diecisiete años de mando el régimen fascista ha transformado a Italia. Compara la Italia actual a la de la postguerra, para poner de relieve el espíritu constructivo y genial del Duce y sus colaboradores. (Faro.)

Asesinos detonados en Barcelona.

Barcelona.—La policía ha detenido a cinco individuos acusados de actividades delictivas ejercidas durante la tiranía roja.

La misma brigada procedió a la detención de José Bedmut y Tomás López, los cuales pertenecían a la banda del tristemente célebre patrullero Manuel Marín, que actuaba en Molins del Rey, habiendo cometido numerosos asesinatos.

Entre los individuos acusados de desmanes y asesinatos, que fueron puestos a disposición de la Auditoria militar, figura un individuo, ex agente del S. I. M. y secretario de una «checca» instalada en una de las torres de los alrededores de Barcelona, que será juzgado próximamente en Consejo de guerra.

También fueron puestos a disposición de la Auditoria, por delitos semejantes, Paulino Roig, Jacinto Cuello, Ginés Fernández y Juan Font.

Servicio de Trenes

A BILBAO	Salidas: 7:30 mañana, 14 (rápido) y 17 tarde. Llegadas: 12:16 mañana; 11:22 y 20:21 tarde.
A MARRON	Salida: 17:45 tarde. Llegada: 9:37 mañana.
A LIERGANES	Salidas: 8:10 mañana; 12:25, 15:00, 17:00 y 19:55 tarde. Llegadas: 8:48 m.; 11:22, 12:57, 15:23 y 19:35 tarde.
A ASTILLERO	Salidas: 8:10, 8:35, 12:00, 12:25, 13:20, 15:00, 16:30, 17:45, 18:30, 19:55 y 21:40. Llegadas: 7:10, 8:48, 9:26, 9:37, 11:22, 12:57, 14:42, 15:23, 15:43, 18:11, 19:35 y 20:03.
A ONTANEDA	Salidas: 8:35 y 12:00 mañana; 18:30 tarde. (Los domingos y festivos este último tren sale a las 19:25.)
A TORRELAVEGA	Salidas: 8:5, 9:50, 11:15, 12:30, 17:5, 19:15. Llegadas: 8:50, 11:20, 14:5, 19:40, 16:15, 20:50.
LINEA DEL NORTE	Salida: (Rápido) 8:15 mañana. Llegada: 21 tarde. Salida: (Mixto) 8:30 mañana. Llegada: 20 tarde.
A BURGOS (AUTOBUS)	Salida: 9 mañana. Llegada: 13 tarde.
A OVIEDO	Salida: 8:5 y 12:30. Llegada: 16:15 y 20:50.
A LLANES	Salida: 17:05. Llegada: 11:20.
A CABEZON DE LA SAL	Salidas: 8:5, 12:30, 17:05, 19:15. Llegadas: 8:50, 11:20, 16:15, 20:50.
BILBAO-SAN SEBASTIAN	Salidas de Bilbao: 7, 11:30, 15:10, 17:30.
BILBAO-ZARAGOZA	Salidas de Bilbao: 8:10, 10:30, 19:15 (hasta Logroño). Las horas de salida y llegada de los trenes mencionados se entienden desde las estaciones del Norte, del Cantábrico y Bilbao, de Santander.

SE HA REUNIDO LA CONGREGACION GENERAL DE CARDENALES

Ciudad del Vaticano.—La Congregación General de Cardenales se reunió hoy, asistiendo cincuenta y seis Cardenales.

Los trabajos de instalación del Cónclave quedarán terminados a fin de esta semana.

Faltan todavía por llegar cinco Cardenales miembros del Cónclave. (Faro.)

UN DISCURSO DE FLANDIN

Marsella.—Flandin, en un Congreso de Alianza Democrática, pronunció hoy un gran discurso, declarando que la carrera de armamentos estaba creando una atmósfera de guerra en todas partes.

Añadió que era necesario elevar la paz, pero a base de que los pueblos que lo deseen se pongan con las armas al tono de sus palabras. (Faro.)

EL CONDE CIANO CONFIERE CON EL CORONEL BECK

Varsovia.—El Conde Ciano celebró esta mañana una entrevista política, que duró más de una hora, con el coronel Beck.

A continuación, el ministro italiano fué recibido por el Presidente de la República, quien ofreció un almuerzo en su honor y en el de la condesa Ciano. (Faro.)

MUSSOLINI PUEDE ESTAR ORGULLOSO DE SU OBRA

Varsovia.—Los diarios polacos dedican largos comentarios a la estancia del Conde Ciano en esta capital y a la gran obra del régimen fascista.

El órgano semioficial del Gobierno declara que Mussolini puede estar orgulloso de su obra.

Dice que en diecisiete años de mando el régimen fascista ha transformado a Italia. Compara la Italia actual a la de la postguerra, para poner de relieve el espíritu constructivo y genial del Duce y sus colaboradores. (Faro.)

EL VIAJE DE CIANO Y LA PRENSA ALEMANA

Munich.—La Prensa alemana pone en gran relieve la brillante acogida que Polonia ha tributado al Conde Ciano.

Añade que los últimos rumores alarmistas dirigidos contra el Eje Roma-Berlín estaban preparados por los elementos judíos, que han visto poco a poco hundirse sus esperanzas. (Faro.)

EL GOBIERNO BELGA ESTA EN SITUACION PRECARIA

Bruselas.—El Gobierno belga trata de buscar una fórmula para resolver la crisis de que está amenazado.

Los grupos liberales han respondido a Pierlot que mantienen su actitud frente al Gobierno. En tales circunstancias se teme que en la sesión del martes el Gobierno belga no obtenga una votación de confianza. (Faro.)

REUNION DE LA COMISION JAPONESA

Shanghai.—Se reunió hoy la Comisión japonesa, que ha estudiado la nota de las autoridades de la Concepción internacional.

Parece que los japoneses no están conformes con las medidas de policía adoptadas por dichas autoridades, por considerarlas insuficientes. (Faro.)

LOS DISTURBIOS DE PALESTINA

Jerusalén.—Continúan en Jerusalén produciéndose sangrientos incidentes.

Cerca de la puerta de Deir Abu un árabe ha sido herido gravemente por varios disparos de arma de fuego.

Ha sido necesario proclamar durante cuarenta y ocho horas el estado de guerra.

Una orden del comandante de la plaza prohíbe la circulación en bicicleta por algunos barrios de la ciudad.

La producción de petróleo ha sido nuevamente averiada.

LA EXPOSICION DEL AUTOMOVIL DE 1939

Berlín.—Bajo el título de «Ejército y Economía», escribe el «Pommerscher Zeitung», respecto a la Exposición del Automóvil de 1939:

«El automóvil y el coche popular significan las dos grandes etapas del desarrollo de la industria alemana, para la total motorización del Reich. Alemania cuenta hoy en día con un coche por cada 40 habitantes, pero esto no es aún suficiente, puesto que los Estados Unidos cuentan con uno por cada cuatro habitantes.»

Por lo que respecta a camiones, hoy tenemos justo el doble que en 1933. Los progresos efectuados por la industria automovilística alemana son, por lo tanto, extraordinarios, pero no obstante ha de desarrollarse aún más. El coche popular no sólo ha de conducir a la motorización de Alemania sino que ha de reformar toda la industria, que será puesta bajo un denominador común. Al mismo tiempo que se fabrique todo cuanto necesitan el Ejército y la Economía, será preciso fomentar la fabricación de coches de turismo y camiones, en justa proporción.

Para tal fin será preciso: Primero. Reducir el número de tipos. Segundo. Mejorar la calidad, y Tercero. Lograr la íntima colaboración entre todas las ramas de la industria. (Faro.)

Español ignorado: ¡ARRIBA!

Despierta y mira. Pudiste llegar a los más altos puestos, pero carecías de dinero. Aunque no tengas medios económicos, mientras seas apto podrás, ahora, disfrutar de los beneficios de la Enseñanza Media.

Aunque vivas apartado de toda ruta humana. Aunque en tu pueblo no haya Instituto. ¡DESPIERTA!

(Orden del 16 de noviembre de 1938 del Ministerio de Educación Nacional.)

EL DOCTOR MARTENS SIGUE EN SUS TRECE

Brfuselas.—En la jornada de hoy y después de ciertas presiones ejercidas sobre el doctor Mamens, se aseguraba que el doctor Flamenc presentaría su dimisión.

Sin embargo, esta tarde dicho doctor declaró que no hay ninguna circunstancia nueva que modifique su actitud. (Faro.)

EL VUELO TRASATLANTICO DEL «SEEFALKEN»

Hamburgo.—Retirándose al vuelo del avión «Seefalken» a Chile el «Hamburger Fremdenblatt» dice: «Este vuelo representa una vez más el vencimiento del Atlántico por la técnica cuidadosa y la tradición acreditada de la aviación alemana. En vista de los resultados obtenidos, este nuevo tipo de hidroavión será empleado en los trayectos regulares de navegación aérea.»

Por primera vez en la historia de la aeronáutica un hidroavión gigante ha salvado miles de millas sobre la tierra y el mar, para acudir en socorro de las víctimas de una catástrofe. Esto es todo un símbolo de la aviación.

EL REGIMEN DEL CANAL DE SUEZ

Belgrado.—«Vreme» cree que la discusión sobre el régimen del Canal de Suez entre Italia, Gran Bretaña y Francia no puede tardar y dice que se desarrollará el mismo plano de igualdad para los tres Imperios. El periódico subraya que no hay que olvidar que mientras para Inglaterra Francia el Canal de Suez no presenta más que un negocio, para Italia tiene una importancia vital porque es la única vía que une a Italia con su joven Imperio.

LOS JOVENES SIN TRABAJO NO TENDRAN SUBSIDIO

Londres.—En los círculos parlamentarios circula el rumor de que el Gobierno piensa presentar en Cámara de los Comunes un proyecto por el cual los jóvenes sin trabajo serán privados del subsidio del Estado si no participan regularmente en los cursos de instrucción militar. (Stefani.)

LORD CRAIGAVON LLEGA A TIBURDY

Londres.—El primer ministro irlandés septentrional, lord Craigavon, llegó a Tiburdy procedente de Australia. Lord Craigavon desembarcó del navío italiano «Otranto», siendo rodeado por policías que acompañaron a su coche, en el que marchó a Londres escoltado por varios autos de policía. En el trayecto de Tiburdy a Londres se hizo gran vigilancia. Estas medidas excepcionales han sido adoptadas a raíz del temor de que se llevase a cabo un atentado terrorista irlandés. (Stefani.)

SE REDUCE UN INTERES BANCARIO

Copenhague.—El Banco Nacional danés anuncia oficialmente la reducción del tipo de interés de depósitos por ciento al 3,50 por ciento al Gobierno. Por consecuencia, el tanto por ciento de las empréstitas es reducido igualmente.

Esta decisión ha causado gran sorpresa en los círculos financieros algunos nros. (Stefani.)

Las alarmas

Las alarmas, dirigidas a varias clases, las diversas clases de las unidades de la Armada italiana, se de los nac otros acontecimientos, han sido el mismo problema de «amenaza arrolladora de la C vastísimo Impu

El comercio exterior iberoamericano.

Buenos Aires.—El comercio entre los Estados Unidos e Iberoamérica está caracterizado por un interés decreciente de las importaciones de Sudamérica en los Estados Unidos y una exportación aproximadamente igual a la anterior, según el Bill, un diputado que acaba de publicar el Departamento Comercial norteamericano.

Iberoamérica importó el año 1937 artículos de los Estados Unidos por el valor de 2997 millones de dólares frente a 3184 millones en 1937, por 100.

Las importaciones de los Estados Unidos, en cambio, fueron de 263 millones de dólares frente a 263 millones el año anterior.

Así, pues, el exceso de exportación de Sudamérica no sólo ha desaparecido, sino que se ha convertido en un exceso de importación.

Las mayores pérdidas las sufrió la Argentina, que, como es sabido, reaccionó en los últimos días de una reorganización de su comercio exterior.

Sus importaciones en 1938 se elevaron en Washington con 80 millones (942) millones de dólares, mientras que sus exportaciones fueron las de 407 (1389) millones de dólares.

También es sensible el descenso de la exportación brasileña en los Estados Unidos, registrado en 1938 por 979 (1206) millones de dólares. Inglaterra, mientras que las importaciones de los Estados Unidos de presentaron únicamente la insignificante reducción de 686 a millones de dólares.

La exportación chilena a los Estados Unidos fué casi de los millones y bajando de 467 millones a 202 millones de dólares, mientras que las importaciones presentaron un aumento.

Las ventas del Uruguay a los Estados Unidos fueron en 1938 por 47 millones de dólares únicamente, o sea una tercera parte de lo que exportó en 1937.

En los demás países de Iberoamérica se observan aproximadamente los mismos resultados.

La Argentina y los Estados Unidos

Buenos Aires.—La decisión del Gobierno argentino de procurar el sucesivo un equilibrio entre la exportación y la importación teniendo en cuenta el servicio de las deudas, ha despertado gran inquietud en los círculos económicos de Nueva York. Los exportadores, que no simpatizan con el sistema comercial de Hull, han cobrado nuevo ánimo y exigen que el Senado norteamericano firme a todo prisas un acuerdo sanitario con la Argentina que permita otra vez la importación de carnes argentinas. En todo caso se producirá, por de pronto, una reducción de las exportaciones norteamericanas a la Argentina de un 40 por ciento aproximadamente.

Es de notar que las casas exportadoras de Nueva York no han

cent responsable a Alemania de esta acción argentina como estaba hace tiempo en los usos de la propaganda norteamericana, sino que se hace ver que la culpa ha sido Inglaterra. Sabido es que desde hace mucho tiempo existen relaciones económicas y financieras entre la Argentina e Inglaterra.

Indudablemente, la política comercial norteamericana ha recibido un golpe con la actitud argentina. Es la primera vez que un país sudamericano se arroja a una abierta lucha económica con los Estados Unidos. Las repetidas declaraciones del Presidente argentino en los últimos tiempos permiten ver que en Buenos Aires se teme menos una amenaza europea que norteamericana. (O. R.)

Perusa y la Universidad italiana para extranjeros.

Roma.—La Real Universidad italiana para extranjeros fué creada por el Gobierno italiano con el objeto de difundir el conocimiento de Italia, en todas sus manifestaciones pasadas y presentes.

Tiene asiento en Perusa y funciona de abril a diciembre para los extranjeros de cualquier nacionalidad.

Se dictan cursos de alta cultura, abarcando: las Instituciones italianas, la Literatura italiana, la Historia del Arte (pintura, escultura, arquitectura, música, artes aplicadas); Antiquidades itálicas y etruscas; Geografía de Italia (geología, etnografía, corografía, fauna, flora, paisaje); Historia de Italia; Pensamiento italiano a través de los siglos (religión, derecho, ciencias, estética, historia de la filosofía).

Durante el verano se dicta, además, un curso binal de Etruscología, pudiendo sus frequentadores conseguir un diploma de aplicación en esta materia. Los Cursos están a cargo de profesores de las Universidades del Reino y de personas ilustres en el campo político, científico, artístico y literario.

Los extranjeros son admitidos sin necesidad de presentar títulos de estudio y todos gozan de especiales facilidades para su estudio, para viajes, visto gratuito de los pasaportes, entrada libre en las Galerias, Museos, Monumentos, Excavaciones de Antigüedades del Reino, así como en los Museos y Galerias de la Ciudad del Vaticano.

Durante el año académico de 1938, los inscriptos fueron 1.182, de 42 nacionalidades. De ellos, 165 obtuvieron diploma de conocimiento del idioma italiano o de habilitación para la enseñanza del idioma italiano en el extranjero. (Agit.)

Las

«Wille Ferná

El último revista ale «Macht» que dirigido el des Hitler rath, está d Nacional, con se que las socialistas momento de del Generalísimo a hacer del con el otro último conocer su detalle.

Abre la pu de secretario Española Trv ions, señor l ulado «La r España». En Agricultura y do, hace hist volución que España, cuyo e coincidir e Pa y Filipinas principales azcos de Españ partidos, en se iba desgras energía nació esperanza, re de gener esperanza qu con la caída o tauración de nacional. Co esta avalanch lumentaria y mero las y Falange. Esp tiempo fundi ones bajo l Antonio Prim Entonces, e

El g de F

La sup Pa

Londres.—Le tuación europ francoitaliana, sa de los nac otros acontecimientos, han sido el mismo problema de «amenaza arrolladora de la C vastísimo Impu

La sup Pa

Londres.—Le tuación europ francoitaliana, sa de los nac otros acontecimientos, han sido el mismo problema de «amenaza arrolladora de la C vastísimo Impu

La sup Pa

Londres.—Le tuación europ francoitaliana, sa de los nac otros acontecimientos, han sido el mismo problema de «amenaza arrolladora de la C vastísimo Impu

La sup Pa

Londres.—Le tuación europ francoitaliana, sa de los nac otros acontecimientos, han sido el mismo problema de «amenaza arrolladora de la C vastísimo Impu

La sup Pa

Londres.—Le tuación europ francoitaliana, sa de los nac otros acontecimientos, han sido el mismo problema de «amenaza arrolladora de la C vastísimo Impu

La sup Pa

Londres.—Le tuación europ francoitaliana, sa de los nac otros acontecimientos, han sido el mismo problema de «amenaza arrolladora de la C vastísimo Impu

La sup Pa

Londres.—Le tuación europ francoitaliana, sa de los nac otros acontecimientos, han sido el mismo problema de «amenaza arrolladora de la C vastísimo Impu

La sup Pa

Londres.—Le tuación europ francoitaliana, sa de los nac otros acontecimientos, han sido el mismo problema de «amenaza arrolladora de la C vastísimo Impu

La sup Pa

Las juventudes nacionalsocialistas rinden un homenaje a España.

"Wille und Macht" publica artículos de los señores Fernández Cuesta, Conde de Jordana, Serrano Suñer y Pilar Primo de Rivera.

El último número de la gran revista alemana "Wille und Macht" que hace siete años viene dirigiendo el jefe de las Juventudes Hitlerianas, Baldur von Schirach, está dedicado a la España Nacional, como supremo homenaje que las juventudes nacionalsocialistas rinden a España, en el momento de la definitiva victoria del Generalísimo Franco. Aquí vamos a hacer un pequeño resumen del contenido de este número, que es el correspondiente al 15 de febrero último, y al cual remitimos a aquellos lectores que quieran conocer su contenido con mayor detalle.

Abre la publicación un artículo del secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Fernández Cuesta, titulado "La revolución nacional en España". En él, el Ministro de Agricultura y secretario del Partido, hace historia de la actual revolución que se está operando en España, cuyo primer origen lo hace coincidir con la pérdida de Cuba y Filipinas. Después explica los principales acontecimientos políticos de España, con sus luchas de partidos, en las que está empeñada la energía nacional. Un momento de esperanza, renace con la Dictadura del general Primo de Rivera, esperanza que pronto se malogra, con la caída del régimen y la instauración de una República antinacional. Como reacción contra esta avalancha demagógica, parlamentaria y marxista, nacen primero las J. O. N. S. y después Falange Española, para al poco tiempo fundirse ambas organizaciones bajo la dirección de José Antonio Primo de Rivera.

Entonces, en 1934, comienza el

Ante las fantásticas profecías de Madame Tabouis. Una ciudad donde resulta difícil morir: Barga.

Berlín.—Haciendo referencia a ciertas y famosas profecías hechas por Madame Tabouis, escribe el "Volkischer Beobachter":

"Según se va acercando la fecha del 6 de marzo, día en el cual, según profetizaron Madame Tabouis y sus compinches de Londres y Nueva York, Alemania e Italia desencadenarán la guerra mundial, se nota que esos círculos van aumentando sus esfuerzos por hacer creer tales mentiras."

"News Chronicle" dice, por ejemplo, que Alemania está haciendo grandes preparativos, aunque hasta ahora sólo sean de carácter defensivo, y añade que los barcos de la Organización "La Fuerza por la Alegría" han recibido un orden de suspender sus viajes a partir del primero de marzo y que las Sociedades alemanas de navegación ya no aceptan fletes para fines de marzo.

Como es natural, semejante noticia es totalmente falsa, como son todas las que publica "News Chronicle" procedentes de Alemania. Pero lo que claramente se percibe en ello es el gran interés que tienen ciertos círculos en sembrar el pánico con el único fin de fomentar la psicosis de guerra, que favorezca sus intereses."

De julio del 36 a enero del 39, cautivo de los rojos. Relato vivo de un muchacho de veintidós años. Descripción trágica de un campo de trabajo del S. I. M. -Veinticinco reclusos asesinados en trese meses.

dena de trabajo era de siete de la mañana a siete de la tarde, con una interrupción de un cuarto de hora para comer.

EL TERROR POR NORMA

Era en pleno verano, mes de julio. El sol, abrasador, anegaba a los pobres presos en sudor, que retenía el polvo sobre los rostros y los cubría de un barrido que jamás se podía quitar de encima porque ni siquiera se podían lavar. La comida muy escasa. Así un día y otro, sin descanso alguno, sin derecho a exhalar la mínima queja, porque quien lo hacía era inmediatamente abofeteado por los guardianes del Campo. Decididos entre los seres más inmundo de los bajos fondos de Barcelona y algunos, del Extranjero.

Uno de los presos, incapaz de soportar por más tiempo tanta vejación, se negó a trabajar. Fue con-

30% + 15% = 45%

Cada Centro oficial de Enseñanza se obliga a dar enseñanza gratuita a treinta individuos por cada cien que recibía.

Cada Centro particular de Enseñanza se obliga a dar enseñanza gratuita a quince individuos por cada cien que recibía.

Por cada doscientos estudiantes pudientes habrá, en la Nueva España, cuarenta y cinco estudiantes necesitados.

Orden del Ministerio de Educación Nacional de 16 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.

La Prensa alemana enjuicia el discurso de Chamberlain sobre el problema de los armamentos.

Berlín.— Toda la Prensa del Reich comenta aún el discurso pronunciado por Chamberlain en la Cámara de los Comunes, con motivo del debate celebrado sobre la cuestión de los armamentos. En general, todos los periódicos hacen resaltar la afirmación del jefe del Gobierno inglés, de que el fracaso de la Sociedad de Naciones se debe a haberle encomendado una labor que no la correspondía, y luego reproducen las palabras de mister Chamberlain, con que dijo:

"Se me reprocha de acusar a mis adversarios de belicismo. Yo no he creído nunca que ellos deseen la guerra, pero sí temo que su política pueda conducir a ella. Los armamentos británicos son de carácter exclusivamente defensivo. Aunque los demás países tampoco tengan la intención de desencadenar una guerra, es preciso admitir que esta ruinoso carrera de armamentos no es sino el resultado de la funesta desconfianza que reina entre los pueblos."

El "Berliner Boersen Zeitung" escribe:

"La declaración hecha por el jefe del Gobierno británico de que la carrera de armamentos es una verdadera locura, tiene una alta significación, pero, desgraciadamente, Chamberlain no prevé todas las consecuencias de este estado de cosas y no quiere distinguir los métodos de unos países y otros. Inglaterra no tiene ninguna necesidad de "ir de cabeza a la bancarrota", pues bastaría con que quisiera solucionar los problemas urgentes. A pesar de todo, es altamente satis-

El grave retroceso demográfico de Francia y de Inglaterra.

La superioridad del Eje Roma-Berlín sobre el bloque Paris-Londres será en 1945 del 65 por ciento.

Londres.—La gravedad de la situación europea, la nueva tensión francoitaliana, la ofensiva victoriosa de los nacionales en España y otros acontecimientos internacionales, han sido causa de que se haya fijado poco la atención en el agudísimo problema demográfico que amenaza arrollar la estructura económica de la Gran Bretaña y de su bastísimo Imperio.

Las alarmas que insignes economistas, dirigentes de asociaciones de varias clases, y aun jerarcas de las diversas Iglesias protestantes oficialmente despectado finalmente de su leal servicio al Gobierno, el cual, como suya, el tanto poco en los países de régimen de desiertos es redimido, en lugar de afrontar de pleno el problema, cortando el mal en sus raíces, se ha limitado a tocuculos financieros medidas.

Para solucionar el problema ha sido presentado un proyecto de ley en el Parlamento. Se trata del "Contraceptivos (Regulación) Bill", que limita todos los métodos que han provocado, sin embargo, discusiones en la Cámara de los Comunes, durante las cuales ha habido revelaciones tan sensacionales, que omitimos por la dignidad de nuestra Prensa.

Pero procedamos con orden. En una de las últimas sesiones en la Cámara de los Comunes, en el curso de la discusión de este famoso Bill, un diputado atribuyó precisamente a la difusión de estos "Contraceptivos" el hecho de que la marcha de los nacimientos en Inglaterra en los 50 años que van de 1880 a 1930, hubiese bajado al 54 por 100.

El honorable Simonds, que es el diputado de referencia, terminó su discurso criticando vivamente el Bill, diciendo que éste no afronta de lleno el problema, sino que deja las cosas tal como estaban antes.

Por esto no es de maravillar que en Inglaterra la natalidad continúe precipitándose en su descenso con un ritmo cada vez más acelerado. Pero no basta. Las consecuencias más trágicas del retroceso demográfico se hacen notar no solamente en Inglaterra, sino sobre todo en Francia.

Ha sido publicada en los mismos días franceses una tabla compatible de la natalidad y del paro obrero en los cuatro mayores Estados europeos: Italia, Francia, Alemania, Inglaterra y en los Estados Unidos de América. El cuadro revelaba que entre las cinco grandes naciones consideradas, Francia es la que ha dejado inclinar más peligrosamente la curva de los nacimientos y la que menos ha hecho para reabsorber la desocupación.

Tanto en su expresión absoluta, como en la marcha de un año a otro, no puede negarse que este cuadro comparativo, por lo que afecta a Francia, justifica ampliamente el grito de alarma de muchos autorizados órganos de la Prensa de la vecina República. Este cuadro pone en evidencia que Fran-

ciudad de Barga. Sobre 11.029 habitantes, Barga cuenta con 21 centenarios; es un record envidiable.

El porcentaje nacional de nonagenarios y centenarios es de uno por cada 4.000 habitantes, y el Instituto Central de Estadística nos dice que los italianos que tienen de 90 años para arriba, son 10.552. Barga, bate, pues, abundantemente el record en ese campo.

Es esta una ciudad donde indudablemente la gente envejece, pero donde resulta difícil morir. A menudo, aprovechando los días hermosos, los 21 centenarios de Barga salen de sus casas para respirar el incomparable aire de Barga, y se reúnen en la plaza de su admirable ciudad, vigilada por los cercanos Alpes Apuanos. Se trata, en verdad, de una reunión de ancianos absolutamente fuera de lo común; todos estos ancianos tienen hijos y más hijos, honestos y laboriosos colonos. En la plaza se han sacado cuentas. Los 21 centenarios han tenido 105 hijos y más de 300 nietos. Los que interogan a estos ancianos para saber qué es lo que han hecho para llegar a esa edad, contestan lo siguiente: "Trabajar y respirar aire de Barga." (Agit.)

floridad del Eje Roma-Berlín del 79 por 100 sobre el Eje Paris-Londres, y del 289 por 100 respecto a Francia solamente.

Si por hipótesis una guerra estallase en 1945, cuántos hombres de los 20 a los 45 años podrían poner en aquella época los dos bloques contrarios?

He aquí un cálculo aproximativo según el citado Boverat.

Alemania, 17 millones; Italia, 12 millones. Total, 29 millones.

Francia, 7 millones y medio; Inglaterra, 10 millones. Total, 17 millones y medio. La superioridad del Eje Roma-Berlín sería, pues, en este campo, del 65 por 100, y la superioridad del Eje sobre Francia únicamente sería del 286 por 100.

En consecuencia, el autor constata que en 1945 Francia e Inglaterra podrán oponer solamente 116 Divisiones, contra 260 Divisiones de Alemania y de Italia.

El autor termina diciendo textualmente: "...el único camino de salvación consiste en implantar en Inglaterra el servicio militar obligatorio. Cuatro millones de soldados franceses no pueden oponerse a diez millones de soldados italianos y alemanes. Sólo el servicio obligatorio podría permitirnos hacer frente a estas fuerzas. Pero es necesario ir de prisa. Los Ejércitos no se improvisan."

Una vez más aún la fórmula: "Retroceso de los nacimientos, muerte de los pueblos", se revela llena de verdad y de sabiduría.—(Us.)

A UN CAMPO DE TRABAJO DEL S. I. M.

Todas las actuaciones del S. I. M. se caracterizan por su ansia de fortificar y de hacer llegar el sufrimiento hasta el mayor grado posible. Sobre esta base se habían creado los Campos de Trabajo.

Aj ser trasladados los presos al Campo, uno de ellos asomó la cabeza por una ventanilla del ferrocarril e instantáneamente un agente del S. I. M. le hizo un disparo que le ocasionó la muerte.

Llegados a Concabella todos los presos (los había de todas las edades) fueron obligados a trabajar en obras de fortificación. La jornada

Monte de Piedad y Caja de Ahorros SANTANDER

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión Bajo el Protectorado del Estado Español

CAJA DE AHORROS:

Intereses que abona: 2, 2 y medio y 3 por 100 anual, según sean libretas ordinarias, imposiciones a seis meses o imposiciones a un año de plazo.

En las libretas de ahorro abiertas a nombre de dos personas indistintamente, cada uno de los titulares puede retirar la totalidad del saldo, incluso en caso de muerte del otro titular, sin más requisitos que el pago del Impuesto de Derechos Reales de la mitad de la cantidad acreditada, y sin que los herederos del premuerto puedan impugnar el derecho del sobreviviente.

Horas de despacho: de 9 a 13. HERNAN CORTES, 6.



VINO PINEDO

RECONSTITUYENTE EFICAZ, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO. VENTA EN FARMACIAS.

ROYALTY

GRAN HOTEL-CAFE RESTAURANT CONFORT MODERNO

JULIAN GUTIERREZ

Teléfonos: Hotel, 20-16 y 20-17. Café, 24-10. Las mejores marcas. Los mejores surtidos.

Si quiere usted pintar su casa, comercio, industria, etc., nadie mejor que la

Casa ALONSO DE TORAYA

Draoz y Velarde, 17. Tel. 17-47. (Presupuestos gratis.)

ESPAÑA Una, Grande y Libre.

A la victoria de las Armas del Generalísimo, artífice magno del poderío que, paso a paso, con heroicidades jamás igualadas por ningún Ejército, va dibujándose con firmes perfiles en nuestro actual régimen, sucede ahora la gran victoria diplomática, consecuencia de aquel primer triunfo guerrero.

Nuestra verdad, la verdad de la España auténtica, ha terminado por abrirse camino en la conciencia universal, que hoy admira el genio militar del Generalísimo y su tacto político que, internacionalmente, mantiene una firme posición contra la que se quebran todas las asechanzas, todas las propagandas y todas las maniobras que ahora querían aparentar como concesión gratuita, lo que es sólo consecuencia lógica de nuestras victorias militares y políticas y realidad impuesta por el predominio que España adquiere en el concierto de las naciones.

De ahora en adelante habrá que contar con España, que, Una, Grande y Libre, vuelve a ocupar en el concierto universal el puesto preeminente de antaño y que había per-

¡Ea, se acabó lo que se daba!

Ha llegado la hora del "ahuequen" en las embajadas rojas de todo el mundo. El clarínazo dado en la frontera por las tropas de Franco, ha sonado en todas las Cancellías, y los respectivos Gobiernos han enviado ya el tercer envío a los "embajadores" y "ministros plenipotenciarios" del Comité Negro. Un segundo que se va a enviar y un tercer que se va a enviar.

En estos momentos, preludio del final glorioso de la Cruzada de Liberación, vísperas de la vuelta victoriosa de nuestras banderas y comienzo del esplendor y fortaleza de España en el exterior, salen de nuestros corazones, con más fuerza y entusiasmo que nunca, los gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

El tiempo de la campaña, era una verdadera delicia de la que podían gozar plenamente los favorecidos diplomáticos. ¡Para qué tratar de que se acabase! ¡Que durara, que durara mucho, que los gozos de la tierra son pasajeros y no todos los días se podían engañar momios tan productivos!

Y luego, pongan ustedes los ojos en los "mecanógrafos" —"electrotipos", "perforadores", "secretarios" y el "chófer" y el lacayo galoneado, anarquista y todo, pero muy amigo de abrir la portezuela, de decir "Excelencia" y de doblar el espinazo. Un día Madrid, y otro Barcelona, y otro cualquier capital de un país amigo, donde los embajadores eran aclamados por las masas comunistas y los papantales amigos de todos los especuladores gratis...

Y ahora, de un sólo golpe, al espíritu más espantoso. A llamarse a secas por el apellido, a esconderse en cualquier gran ciudad con la mujer y los chicos, volviendo siempre la vista con recelo por si caminan detrás, con las intenciones

de un miura, el chófer anarquista o cualquier engañado camarada que quiere cobrarle el sufrido o desea explotar, para ir tirando, un terror que es lógico que sientan los que se han dado la gran vida, mientras la poble, por dos duros que no servían para nada, se exponía a perder la vida en aras de una idea que casi nadie digería del todo.

El caso es que se van todos, y que el chófer se va al 60. Como la lechera de la fábula, en un instante han visto desvanecerse sus más preciados sueños de grandeza.

Los otros sueños, los de vivir del cuento y comer y beber a trisacpellejo, eso se ha trocado para ellos en una realidad. ¡Ahí es nada haber estado representando a la República roja, que no escatimaba nada para que nadie tuviera luego que echarse nada en cara!

Dinero en los Bancos americanos, holandeses o suizos, ¡vaya si lo hay de largo! Y mientras se va gastando, que sufran y rabien los tonos, los que creyeron en las palabras de los farsantes y fueron a las trincheras y a los parapetos, en tanto que los santones ponían a sus caros retoños lejos del peligro.

Sindicato Español Universitario.

JEFATURA PROVINCIAL ORDEN

Siendo necesario fiscalizar el uso de uniformes y emblemas de este Sindicato Español Universitario, y por consecuencia, el más exacto cumplimiento de la orden de la Secretaría General del Movimiento de fecha 25 de enero de los corrientes, esta Jefatura Provincial

ORDENA: Artículo 1.º Es obligatorio para todos los afiliados de ambos sexos de este Sindicato Español Universitario estar en posesión del correspondiente carnet sindical, el cual deberán llevar siempre consigo.

Art. 2.º Es, asimismo, obligatorio el mostrar el mencionado carnet a aquellos camaradas que, nombrados por la Secretaría Provincial de Milicias del S. E. U., sean designados para ejercer la anterior fiscalización, siempre que previamente exhiban documento acreditativo de su función.

Art. 3.º Por la Secretaría Provincial de Milicias de este S. E. U., se organizará el oportuno servicio de vigilancia para el debido cumplimiento de lo ordenado, debiendo poner a disposición de esta Jefatura a los infractores de esta orden. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. — El Jefe Provincial del S. E. U.

CAMARADA IDEFONSO VARGAS ABASCAL ¡PRESENTE!
Ha muerto un camarada del Sin-

dicato Español Universitario: Idefonso Vargas Abascal, tras rápida enfermedad, en el Hospital de Jaca. A Idefonso, al que todos conocíamos y que se hallaba combatiendo en una Bandera de Falange, lo vimos no hace muchos días por las calles de nuestra ciudad disfrutando de un bien merecido descanso. Nada hacía presumir su muerte, y cuando en el S. E. U., la víspera de su marcha, se despedía de nosotros "hasta pronto", cuando de su visita agradable quedaban recuerdos, la Prensa nos trae la triste nueva de que Vargas Abascal ha muerto.

El S. E. U. nunca podrá olvidar a su buen camarada que siempre se esforzó en el cumplimiento de su deber de falangista y de estudiante, y que en todo momento se destacó por su disciplina y elevada espíritu Nacional Sindicalista.

Y mucho menos le podremos olvidar los camaradas que con él compartimos las tareas escolares en las que también se destacó por su amor al estudio.

Era, en definitiva, uno de esos muchos camaradas de señor Cisne blanco sobre el azul de su Camisa, que una vez más ha hecho realidad nuestra eterna consigna: Estudio y Acción.

A sus padres y hermanos, particularmente a Higinio, camarada nuestro, enviamos la expresión sincera de nuestro dolor.

CAMARADA IDEFONSO VARGAS ABASCAL: ¡PRESENTE!

LA FIESTA DE LOS TOROS ¡Señores, se va a empezar!

Comunican de Zaragoza que después de su viaje a Cuba y Estados Unidos, Eduardo Pagés, el empresario de los Plazas de Toros de Valladolid, Sevilla, Zaragoza, Santander y San Sebastián, ha pasado unos días en la capital de Aragón arreglando, con su socio, Nicancor Villa, los carteles de este año.

Desde Zaragoza, Pagés ha marchado a Sevilla y Salamanca, con el propósito de comprar el necesario ganado para las fiestas. La primera corrida se celebrará el día de Pascua de Resurrección, con diestros aún no determinados.

UN RASGO DE LA SERNA
El matador de toros Victoriano de La Serna, a su regreso de Lima, ha obsequiado en Pamplona con un aperitivo a todos los hospitalizados del Alfonso Carlos, en cuyo hospital ha reingresado como médico.

SALA NARBON.—A las 4'30 y 7'15. Último día de la gran producción "Metro", en español: "UNA NOCHE EN EL CAIRO", por Myrta Loy, Ramón Navarro y Reginald Denny. Y una graciosa comedia.

SALA VICTORIA.—Hoy, lunes, 27 febrero, a las 7'15. Butaca, 1'25. Exitoso rotundo del emocionante film Ufa: "La última ofensiva del Marne", con Mathias Wiedman, Willy Birgel y Elsa Wagner.

Al final, González Marín dió un magnífico recital.

EN CASTELLON VAN A TENER UNA INTENSA TEMPORADA TAURINA

Frentes y Hospitales ha tomado en arriendo la Plaza de Toros de Castellón durante todo el año actual y se dispone a celebrar un buen número de festejos, algunos de categoría.

El día 2 de marzo se celebrará la típica corrida de la Magdalena, con seis toros de Sánchez y Sánchez, para El Estudiante, Curro Caro y Pericás. Las reses han sido desajanzadas ayer, domingo, y se asegura son de mucho peso y verdaderó trapío.

Los días 13 y 19 de marzo tendrán charlotadas con el Bombero Tono, matando, además, un becerro cada tarde aficionados de Castellón.

Para el día 2 de mayo se organiza otra corrida de toros, y el 14 de junio, aniversario de la liberación de Castellón, Ganagho, Niño de la Palma y Jaime Noán este quearán seis buenos mozos de Miura.

El domingo siguiente a la liberación de Valencia habrá un interesante mano a mano con Barrera y Rafaelillo, siendo el ganado de Pérez Tabernero.

Además los castellonenses tendrán festejos taurinos todos los domingos, desfilando por aquella Plaza, entre otros novilleros, Félix Almagro y Luis Mata.

Los camaradas de Frentes y Hospitales de aquella ciudad han de mostrar sus grandes dotes de organizadores y tendrán el éxito que merecen.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES
Caso de hallarse en esta plaza o provincia los familiares del soldado Manuel García Paz, se piden por este Gobierno Militar (Secretaría) para un asunto que les afecta.

En la Oficina de Salvconductos de este Gobierno Militar se encuentran los correspondientes a los señores siguientes:

- 2.174, don Manuel Peña; 2.266, don Domingo Anzón; 2.268, don Santiago González; 2.271, doña Laura Muñoz; 2.313, don Vicente Marcos; 2.341, don Pedro Fernández; 2.341, don Pedro Fernández; 2.345, don Pedro Pérez; 2.347, don Leoncio Fernández; 2.361, don José Fernández; 2.369, don Manuel Gutiérrez; 2.370, don Blas Vives; 2.371, doña Concepción Martínez; 2.385, don Andrés Felipe; 2.389, doña Carmen Alonso; 2.393, doña Mercedes Pérez; 2.395, doña Mercedes Chapuli; 2.396, don Francisco Palencia; 2.397, don Alfredo Collado; 2.415, don Ricardo Pascual; 2.436, don Siegfried Levin; 2.442, don Bonifacio Aguilar; 2.447, don Tomás Bastida.

EDICTO

EL JUEZ MILITAR, LETRA E, Muelle, 36, cita a aquellas personas que conozcan al alférez de Infantería del cuarto batallón de Pavía número 7, don Enrique Hoy Ruiz de las Cuevas y puedan suministrar datos de su permanencia en esta capital en los primeros días del pasado mes de septiembre de 1938. El plazo para comparecer en este Juzgado es de ocho días a partir de la fecha de la publicación de este edicto.

CITACION
EL JUZGADO MILITAR, LETRA Y, Pesco Pereda, 36, bajo, cita a don Restituto Raba, vecino de Santander, cuyo domicilio se desconoce.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

PLAN DE 1934
Exámenes para el día 27 de febrero de 1939.

A las cuatro.—Todas las asignaturas del Primer año.

Comisión local de Subsidio al Combatiente.

Se ordena la presentación en las oficinas de esta Comisión, sitas en Isaber la Católica, 14, bajo, el próximo lunes, día 27, para asunto del subsidio, a las personas siguientes:

- Urbana Moreno Francisco, Josefa Torcida Jiménez, Elvira Irizabal Ruiz, Elvira Robles Pontanilla, Dolores Domínguez Tejedor, Palmira Falagán Sánchez, Avelina Ortiz, Alejandra Rico, Victoria Bruzo Barcenilla, María Llaño, Juan Antonio Gómez y Gómez.

GRAN CINEMA

TELEFONO 1127
Hoy, lunes, 27 de febrero. A las 7'15 y 10'30. FUNCIONES FEMINA. EXITO CLAMOROSO de la deliciosa y entretenida comedia dramática:

Os presento a mi esposa

Por Sylvia Sidney y Gene Raymond. Butaca señora, tarde, 1. Mañana, martes, ULTIMAS EXHIBICIONES: "LA ULTIMA OFENSIVA DEL MARNE". El miércoles: "PISTAS SECRETAS", por Fred Mc. Murray. El jueves, gran moda: "ORIENTE CONTRA OCCIDENTE" (estreno). Maravillosa creación de George Arliss.

María Lisarda-Colisevm

TELEFONO 35-59
Hoy, lunes, a las 7'15 y 10'30.

LOS DIABLOS DEL AIRE

Mañana, martes, George O'Brien en la interesante película Fox EL AGUACIL DE LA FRONTERA
El viernes: EL CORSARIO NEGRO.

Cinema del Soldado

HOY, LUNES, 27 DE FEBRERO DE 1939
III AÑO TRIUNFAL
A las 4,30 y 7,30

ULTIMAS EXHIBICIONES, A PRECIOS POPULARES, de la superproducción nacional, presentada por "Selecciones Capitolio":

El secreto de Ana María

Con LINA YEGROS, RAMON DE SENMENAT, JUAN DE LANDA, EL NIÑO "CHISPITA" y un elenco de artistas hispanos.
PRECIOS de las LOCALIDADES A las 4,30 A las 7,30
BUTACA 1.00 1.25
DELANTERA 0.75 1.00
PRINCIPAL 0.50 0.50

Mañana, martes: GRAN EXITO: Resparción de la genial "estrella" CLAUDETE COLBERT en su magistral interpretación: Película "Universal", con Rochelle Hudson y Warren William.
"IMITACION DE VIDA"
ALAMEDA DE OVIEDO, 53
Teléfono número 12-42

TODO PARA EL FRENTE

Junta Provincial de Abastos.

Precios dados por la Junta Provincial de Abastos para frutas y hortalizas, que regirán desde el día 27 de febrero:

- Manzanas mingana y reineta, extra, seleccionadas, kilo: Por mayor, 175 pesetas; detall: 2'25; id. primera, 1'60 y 2'00; id. segunda, 1'30 y 1'80; id. Pomarón y Palmaza, 1'60 y 2'00; id. coloradas y amarillas, extra, 1'40 y 1'80; id. primera, 1'30 y 1'60; id. segunda, 1'00 y 1'30.
- Perejas de Roma, 2'00 y 2'50.
- Naranjas, 1'50 y 1'80; mandarinas, 1'50 y 1'80.
- Plátanos, XXX, docena, 2'10 y 2'50; id. XX, 1'70 y 2'10; id. primera, 1'40 y 1'70; id. segunda, 1'20 y 1'50.
- Ajos, kilo, 3'50 y 4'00.
- Gebollas blancas, 0'70 y 0'90; id. doradas, 0'80 y 1'10.
- Uvas, 3'50 y 4'00.
- Lichugas, una, 0'30 y 0'40.
- Limonos, uno, 0'30 y 0'40; idem uno, 0'20 y 0'25.
- Coliflores, una, 1'00, 2'00 y 2'50 pesetas, según tamaño.
- Berzas de Palencia, kilo, 0'50 y 0'60.
- Repollo, 0'80 y 1'00.
- Zanahorias, 0'80 y 1'10.
- Tomates, 1'45 y 1'85.
- Patatas, 0'55 y 0'60.

Se recuerda al público que, hoy y mañana, son los días señalados para recoger el pedrón y el carnet de consumidor en las oficinas que fueron anunciadas en la Prensa del sábado, recomendando que para evitar aglomeraciones, cada cual acuda a la señalada para la calle de su domicilio.

Igualmente se recuerda que, una vez llenados los dos impresos, deben entregárselos en el establecimiento que hayan elegido, para lo cual se concede de plazo del lunes

a jueves (ambos inclusive), para el que no justifique debidamente la imposibilidad de haberlo efectuado en estos cuatro días, perderá el derecho a tal beneficio.

El comerciante pondrá en el pedrón y en el carnet el número de sello de su establecimiento, y también el de personas, en letra y cifra (esta en el rectángulo); y, por último, el número del carnet en ambos impresos, lo que será por orden correlativo, empezando en el número 1.

Seguidamente entregará el carnet al cliente, quedándose con el pedrón, que habrá de servirle para la confección de la lista que hará por duplicado para quedarse con una copia, entregando la otra junto con los padrones, en estas oficinas el día 3 de marzo próximo, en cuya fecha deberán ser entregados por todos los comerciantes, en su propio beneficio y de público en general.

Servicio farmacéutico.

Servicio farmacéutico para la próxima semana:

Servicio de noche:
Del 25 de febrero al 3 de marzo inclusive:
Farmacia Viuda de Erasun, Alarazanas, número 23.
Hontañón, Hernán Cortés, 2.

Servicio de día.
De una a tres:
Farmacia C. Ruiz Zorrilla, Alameda de Escalante, 6.
Farmacia Viuda de Ruiz Zorrilla, Plaza Vieja, número 4.
Farmacia Breñosa, Plaza de José Antonio.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

Resultaron vencedores el Racing y el Río Iberia y la Unión Montañesa

RIO IBERIA-SAN JUAN

Ayer mañana se enfrentaron en Miramar, en partido de campeonato regional, los equipos del Río Iberia y el Deportivo San Juan, triunfando el primero por cinco tantos a tres.

El primer tiempo terminó con el tanteo de dos a uno a favor del San Juan, marcados por Cachano y Soler, los de éste, y por Fiera, el del Río Iberia.

En el segundo tiempo volvió a marcar el San Juan, por obra de Cachano. Pero cuando sólo faltaban quince minutos para terminar el partido, se impuso netamente el Río Iberia, que logró marcar cuatro tantos por medio de Fiera (tres) y Caso.

Arbitró Rodríguez.
RACING-RAYO
Por la tarde jugaron en los Campos de Sport el Racing y el Rayo, en partido de campeonato regional. Ganó el Racing por cuatro tantos a dos.

El encuentro fué entretenido y movido y su resultado fué justo. De los jugadores sobresalió Telete, que marcó los cuatro tantos del vencedor, e hizo una excelente labor, siguiéndole en méritos Oscar, que actuó con bastante acierto durante toda la tarde.

El Rayo fué en todo momento un digno rival del equipo campeón, no dejándose dominar fácilmente.

Los tantos del Rayo fueron marcados por Puente y Hernández, en su propia meta. Arbitró Armas.

UNION MONTANESA-BARRERA

Por la tarde contendieron ayer en partido de campeonato regional, en los campos del Alto, la Unión Montañesa y el Barreda, venciendo el primero por tres tantos a uno.

En el primer tiempo quedaron empatados a un gol, perdiendo Barreda varias ocasiones de marcar, debido a la incisión de sus delanteros.

El gol de la Unión Montañesa fué marcado por Martín y el de Barreda por su extremo derecho. En la segunda parte se impuso totalmente el equipo propietario del terreno marcando dos tantos más, obra de Nazario y un defensor del Barreda en su propia portería.

El partido resultó entretenido. Los dos equipos jugaron bien, pero lo que acaso hubiera sido justo que el Barreda obtuviese el punto.

Arbitró Bustamante.
CICLISMO
Aviso a los principiantes.
La Delegación provincial de Deportes del S. E. U., organiza para el próximo día 5 de marzo un ciclo carrera ciclista con motivo de la Fiesta de Santo Tomás de Aguiño, Patrono del S. E. U. y de la Cultura Española, en colaboración con la U. V. C., cuyo Reglamento y recorrido se dará a conocer mañana por la Prensa.

ESTÁBAMOS

cuando oyendo del discurso de esta noche. Negri, cuan man al telef escuchamos "speaker".

do otro indi emocionada manera vio: varez del Vle.

La sorpresa detenimiento, por sí misma, de una de nues... Era la que

dirid "a que puesto a su r. Bueño y emoco andanada. trachumante".

hada y conti ciómoda y p piómba el g desde los gra tranjero.

Cuando se que era la de y mercedo. bien timbrado bre de mandi cense oir y coronel Casac ja y reciente

También C. gativos y se i cosas rojas p Comenzó d Alvarez del V nada en la z que hasta el p mentiras, los un Consejo m grado por él Casado; Julia Eduardo Vall Martín, mearc tenía relación cana.

Añadió que mandado de l victorios de l llamado "Gobiern cencia durante el mes de Enero. Poder a la e recoge esta " fensa.

Estamos di saron, 186; fueron baja; por confundido—a que ción, 149; por defunción, 17; quitados una v larón en fin de mes: 153 varones después de m 128 hembras. Total, 281.

Casa Provincial de Caridad, abandonando : Quedaron 474; ingresaron mes los hemos fueron baja; por reclamación, 8; pellos viven o; defunción, 6; existencia en fin mejores hotel mes: 218 varones y 252 hembras. Total, 470.

Jardín de la Infancia. Existían 588; ingresaron 15; fue ha presenta con baja; por reclamación patern onto jefe de sión, en Paris. que os diga bras, Total, 598.

Casa Provincial de Maternidad. Procedentes del mes anterior, Constitución, A nuevos ingresos, 41; salieron : los diputados, Total, 35.

Manicomios. Quedaron en el Provincial de V para no c lado y otros en el mes anterior; para no c 411; ingresaron, 2; fueron baja; para no c 210 hembras. Total, 408.

Se hallan en tramitación 50 pedientes relacionados con igual de Añoñido Casa mo de dementes acogidos en el Hospital para su conducción al nico.

En el Instituto-Asilo de San Al terminar, se, para epilépticos, fundado en sustituyó el rebanché por los excelentes cotas palabras ñores Marquese de Vallejo, existió anteriores.

Después se